



## 臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：108 年 7 月 25 日

活動承辦人：主任觀護人許玄宗

聯絡電話：089-310180 轉 128

### 酒駕勞動生命教育體驗— 關懷獨居長者

臺東地方檢察署檢察長張曉雯鑑於臺東地區酒駕案件不斷增加，希望觀護人室針對酒駕個案，辦理酒駕勞動人生命教育體驗，因此特別於今日（108）年 7 月 22 日辦理「獨居長者居家關懷及生命教育」專案。活動與鹿野鄉公所清潔隊合作，讓勞動人了解獨居長者每日生活作息及面對的醫療問題，以及政府及民間機構投入之資源，獨居長者也自述平時生活中面對的難題，使勞動人認識生命可貴及身邊至親的重要，進而學習對生命意義之尊重，同時也了解酒後上路會造成自己或他人家庭破碎之結果。

依內政部警政署統計，107 年全國酒後駕車取締件數達 10 萬件，肇事致人死傷件數更達 4 千餘件，致使各縣市政府莫不將「遏止酒駕」列為重點政策。再者，由於禁酒、戒酒之不易，反而教育民眾「減酒害」目標可期；因此藉由生命教育讓「醉不上道」警語，深植人心，更要內化為生活、行為的一部份。

張曉雯檢察長表示，透過各種形式的生命教育，是要教育酒駕累犯者，體會生命的無常，進而珍惜、尊重生命的可貴。另一層含意則是讓勞動人瞭解，酒駕不僅觸法，更有可能失去見到家人的機會，也期許勞動人切勿再犯，把握生命的美好。

